
Ata da 12ª (Décima Segunda) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (12.05.2025), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, solicitou da Secretária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 
22/2025 – que, em resposta ao Ofício nº 235/2025, informa as vagas 
disponíveis para saúde bucal nas UBS e também no turno de saúde do 
trabalhador e foram apresentados: Projeto de Lei nº 029/2025 – Legislativo – 
Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe 
Ouro” ao Sr. Gilberto Gabriel Ferreira  e dá outras providências – Vereadora 
proponente Dionatan Maciel da Silva; Projeto de Lei nº 030/2025 – Legislativo – 
Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe 
Ouro” ao Sr. Leoci Gomes Leite e dá outras providências – Vereador 
proponente José Adelmo Nogueira de Brito e  Projeto de Lei nº 031/2025 – 
Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense ao 
Dr. Henrique Costa da Veiga Seixas e dá outras providências – Vereadora 
proponente Maria do Socorro Veras dos Santos; os quais foram encaminhados 
para a Comissão Permanente de Justiça e Redação; Indicações nº 173 a 
186/2025; as Moções de Aplausos nº 042 a 052/2025 e as Moções de Pesar nº 
043 a 045/2025. Não havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta 
informou a parceria entre o Poder Executivo, Poder Legislativo e os Correios 
está sendo realizado um levantamento e recadastramento de todos os bairros e 
suas respectivas ruas, para uma atualização do mapa urbano de Tabira e 
codificação postal, o que muito facilitará a entrega de correspondências 
urbanas e informou também que, junto a esse trabalho, também terá o ponto 
de apoio para correspondências nas comunidades da Borborema e do 
Brejinho, inicialmente, e pediu a compreensão e a sensibilidade de todos os 
colegas vereadores, para suspensão da apresentação de projetos de lei para 
denominação de ruas, até o final desse recadastramento e solicitou do 1º 
Secretário que convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidado o 
Coordenador do CREAS, Sr. Antônio Bernardino, para fazer o uso da tribuna, 
o qual após seus cumprimentos esclareceu que estava nesta Casa por estarem 
vivendo um mês muito especial, que deveria ser permanente e de 
responsabilidade de todos e todas porque tratar desse tema do abuso e 
exploração sexual perpassa não só como um direito da família e do estado, 
mas também da sociedade como um todo, para que não pudessem encontrar 
situações que violem esse direito. Disse que no dia 18 de maio, dia de combate 
ao abuso e exploração sexual de criança e do adolescente, é uma conquista 
que demarca a luta pelos direitos humanos da criança no território brasileiro e 
que neste ano registra-se o 25º ano dessa mobilização, que tem o objetivo de 
mobilizar, sensibilizar, informar e convocar toda a sociedade a participar da 
defesa dos direitos da criança e do adolescente, garantindo assim, à criança e 
ao adolescente, o direito ao seu desenvolvimento de forma segura, protegida e 
livre do abuso e exploração sexual. Disse também que a violência sexual 
praticada contra crianças e adolescentes envolvem vários fatores de riscos e 
vulnerabilidade quando se considera marcadores sociais como as relações de 
gênero, raça, etnia, orientação sexual, classe social, local de moradia, 
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condições econômicas e fatores geracionais; está classificada em duas 
modalidades, o abuso sexual e a exploração sexual, fez a leitura descritiva de 
cada modalidade e convocou toda a sociedade, governo, lideranças religiosas, 
mídias, conselhos de classes, setor privado, para assumir o compromisso no 
enfrentamento das violências sexuais, promovendo assim e responsabilizando 
com o desenvolvimento da criança e do adolescente como sujeito de direito 
humano. Relatou as ações previstas de mobilização e sensibilização de massa, 
que terá o objetivo de ocupar as cidades e chamar a atenção da sociedade em 
geral para a importância da proteção a infância e adolescência de todas as 
violências sexuais. Destacou a importância da aplicação da Lei 13.432/2017, 
que estabelece o sistema de garantia de direitos da criança e adolescente 
vítima ou testemunha de violência e apresentou os dados de vítimas de estupro 
e de estupro de vulneráveis que foram registrados em delegacias, lamentou a 
sub-notificação desses dados; destacou também a necessidade de realização 
de ações de incidências política como audiências públicas no Congresso 
Nacional, Assembléias e Câmaras de Vereadores para reivindicar as ações de 
enfrentamento a violência sexual contra crianças e adolescentes e equipes de 
referências qualificadas para o atendimento adequado as vítimas de violência e 
informou as ações que estarão fazendo para conscientização do enfrentamento 
contra a violência sexual de criança e adolescente. Intercedeu o Vereador 
Adelmo das antenas, que parabenizou o Coordenador Antônio Bernardino, 
lembrou que fez parte do Conselho Tutelar por cinco anos e perguntou ao 
coordenador quando será feito o trabalho de conscientização nas comunidades 
de Borborema, Brejinho e Riacho do Gado, o que foi respondido pelo 
coordenador as datas que estarão nas escolas destas comunidades. 
Intercedeu o Vereador Kleber Paulino que parabenizou a iniciativa do 
coordenador do CREAS com as escolas das comunidades rurais e a 
conscientização da sociedade no combate a esse crime. A Vereadora Estefany 
parabenizou o coordenador pela iniciativa e lembrou do trabalho realizado na 
gestão passada, quando foi coordenadora do CRAS e desejou sucesso e 
perseverança neste trabalho. O coordenador Antônio Bernardino agradeceu 
pelas palavras e pelo apoio de todos no sentido de despertar nas pessoas a 
conscientização do problema que é o abuso sexual e agradeceu a atenção de 
todos. A Senhora Presidenta destacou a importância do tema que é o combate 
a violência sexual, parabenizou o coordenador pelo trabalho, disponibilizou a 
Casa para o que estiver dentro do seu alcance; agradeceu a presença do 
Coordenador do CREAS e solicitou que da 1ª Secretária convidasse o próximo 
orador, sendo convidada a Vereadora Maria Helena, para fazer o uso da 
tribuna, a qual cumprimentou a todos. Iniciou sua fala cobrando sobre o 
transporte gratuito dos universitários, porque foi prometido cem por cento de 
gratuidade e agora subiu a mensalidade; cobrou também a realização de 
outras cirurgias, além de cesariana, hérnia umbilical, fimose e laqueadura; 
cobrou ainda a limpeza do canal da Granja, Concedeu aparte a Vereadora 
Nelly Sampaio que reforçou a cobrança em relação ao bloco cirúrgico e 
informou que o município foi beneficiado através da Portaria 6494/2024, que é 
um programa de filas nas cirurgias eletivas, então que tem recurso destinado 
ao município para esse fim e alegou que é muita farofa para pouco prato, 
porque se for verificar direito são dezoito partos cesarianos em quase seis 
meses de gestão, o que dar somente três partos por mês e alegou que Tabira 
ainda estava colhendo frutos da ex-prefeita, porque Tabira foi contemplada 
com mais uma equipe emulti e que isso tudo representa melhoria de qualidade 
do serviço que deve ser ofertado para a população, com diminuição de filas 
para o atendimento dos serviços da saúde. A Vereadora Maria Helena 
considerou que continuará a cobrar serviços, como a passagem molhada e o 
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ponto de apoio da Cachoeira Grande. Concedeu aparte a Vereadora Estefany 
de Júnior que reforçou a cobrança da gratuidade do transporte universitário 
conforme prometido pelo prefeito. Nada mais havendo a dizer nesta noite, a 
Vereadora Maria Helena agradeceu a atenção de todos. Usou a tribuna o 
Vereador Dicinha do calçamento, que cumprimentou a todos. Disse que 
estava muito feliz com o trabalho que a gestão está fazendo no curral do gado, 
desafogando o trânsito da feira do gado com um trabalho bem feito. Lembrou 
que essa obra não foi prometida, mas sendo realizada para beneficiar os 
usuários da feira do gado e comentou sobre o que será feito no pátio do curral 
do gado. Parabenizou o Secretário de Obras pela retoqueira que está 
acontecendo ao lado da academia do Riacho do Gado e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. Na sequencia, fez o uso da palavra a 
Vereadora Estefany de Júnior, que saudou a todos. Iniciou sua fala 
parabenizando a instituição da ADET pela pelos seus 21 anos. Pediu a 
sensibilidade da coordenadora do TFD em relação aos pacientes da zona rural 
que fazem tratamento em Recife, que estão precisando se deslocar da zona 
rural pela madrugada, para poder marcar sua passagem no ônibus do TFD e 
pediu também o conserto do ar condicionado que transporta os pacientes de 
hemodiálise para a cidade de Arcoverde. Reforçou sua cobrança sobre o roço 
das estradas rurais; pediu a retirada do lixo da margem da PE 320, na Rua 
Jurandir Cordeiro Pessoa, nas proximidades do posto de Dada e reiterou seu 
pedido do conserto do esgoto da Lagoa da Boa Vista. Enfatizou que como 
vereadora irá fiscalizar todos os órgãos de Tabira e que ninguém a impedirá de 
entrar em qualquer órgão para fazer essa fiscalização, porque é vereadora 
para fiscalizar as coisas que estiverem erradas no município. Pediu mais um 
poste para iluminar a quadra dos Barreiros e a limpeza ao redor desta quadra; 
informou a visita que fez a indústria do Irmão Betinho, sugeriu que os colegas 
visitassem mais as indústrias da cidade como forma de incentivar a 
permanência dessas indústrias, visando o desenvolvimento do município, sem 
politicagem e com união e agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o 
uso da tribuna o Vereador Didi de Heleno, que após suas saudações iniciais 
parabenizou o coordenador do CREAS pela pasta que assume e pelo tema 
abordado nesta Casa, o cuidado com as crianças e com os adolescentes. 
Parabenizou o Secretário de Agricultura Marcos Crente pelo trabalho realizado 
na estrada da Serrinha e pelo olhar para o homem do campo e enfatizou que 
essa dupla, do prefeito e vice-prefeito, vai dar certo e já está dando certo, que 
eles irão trazer um resultado positivo para o município nos próximos anos e 
agradeceu a atenção de todos. A seguir, fez o uso da tribuna à líder da 
oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações fez uma 
referência ao mês de maio, maio vermelho, que é o mês de prevenção do 
câncer de boca e parabenizou o coordenador do CREAS pelo tema 
apresentado. Enviou suas saudações, de forma especial, a todos os 
enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem do município pela passagem 
do Dia do Enfermeiro e pediu que a gestão municipal o repasse do recurso do 
piso nacional da Enfermagem e destacou que nesta data também é o Dia 
Nacional de Conscientização e Enfrentamento a Fibromialgia e cobrou da 
gestão municipal a disponibilidade da medicação dos portadores de 
Fibromialgia na farmácia do controlados do município. Justificou as matérias de 
sua autoria apresentadas nesta sessão; pediu a manutenção dos ares 
condicionados da Escola Municipal Dona Toinha e a troca das lâmpadas 
queimadas nas salas de aulas. Parabenizou todas as escolas do município 
pela participação dos Jogos Escolares 2025 e destacou o Professor Thiago 
Veras da Escola Dom Bosco que foi campeã do Pré Mirim dos Jogos 
Regionais. Por fim, comentou sobre a situação de um usuário do Sistema 
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Único de Saúde do município que não conseguiu pegar alguns medicamentos 
porque não tinha, ressaltou o valor desses medicamentos e enfatizou que teve 
acesso a um edital de inexigibilidade de 706 mil reais em bandas, fora a 
licitação que vai acontecer de estrutura para a festa de emancipação. Alegou 
que tem credores que ainda não receberam da festa do carnaval e questionou 
se Tabira tem condição ou está podendo fazer outra festa de mais de um 
milhão? Concedeu aparte a Vereadora Estefany que considerou que a atual 
gestão está tendo dinheiro para gastar com festas e com cantores de milhões, 
mas está esquecendo que as crianças ainda estão sem a farda escolar e já 
estamos quase no meio do ano. Continuando, a Vereadora Nelly Sampaio 
reforçou seu questionamento de Tabira agüenta mais uma despesa de quase 
um milhão de reais e ressaltou que não tem nenhum problema pessoal com 
ninguém, mas que a sua obrigação enquanto legisladora irá fazer e terminar 
esse terceiro mandato com o dever cumprido e agradeceu a atenção de todos.          
Continuando, foi convidado o líder da situação, Vereador Kleber Paulino, para 
fazer o uso da tribuna, o qual após suas saudações parabenizou todas mães 
pela passagem do Dia das Mães; externou seus sentimentos ao Vereador 
Marcos de Judite pelo falecimento de seu pai. Pediu a secretaria da Casa uma 
indicação para que o Executivo mandasse, com urgência, um projeto de lei 
com multa rigorosa para os donos de animais que ficam soltos nas vias 
públicas; parabenizou a secretaria de agricultura pelo trabalho que está sendo 
realizado no curral do gado; informou que na próxima quinta-feira será 
inaugurado o restaurante popular no bairro Jureminha e informou que o 
restaurante popular do bairro Vitorino Gomes distribuiu, nesta data, a janta para 
148 famílias; agradeceu ao diretor de iluminação pública, Diomedes Cordeiro, 
pelo trabalho realizado no Sítio Retiro e Pajeú Mirim. Referiu-se sobre as 
cobranças da saúde e enfatizou que em quatro meses e poucos dias de gestão 
já foram realizadas muitas cirurgias e que a qualidade da saúde nem se 
compara com a da outra gestão, que só iniciou as cirurgias faltando três meses 
para as eleições; as marcações de exames eram atendidas por cara e se 
comprometeu em buscar informações sobre a van dos usuários de 
hemodiálise. Comentou sobre a visita que fez na feira da troca e externou a 
satisfação dos usuários dessa feira pelo local que estão novamente; se 
comprometeu também em buscar informações sobre a falta de medicação 
exposta pela Vereadora Nelly Sampaio; afirmou que este governo está 
trabalhando para acertar, se disponibilizou para qualquer denúncia e cobrança 
que não puder esperar pela próxima sessão; parabenizou o coordenador do 
CREAS pelo tema apresentado nesta sessão e agradeceu a atenção de todos.                
Foi convidado para fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de 
Aldo, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala pedindo ao prefeito e ao 
secretário de obras o saneamento básico na Rua Francisco Firmino Sobrinho; 
reforçou seu pedido de restauração da quadra do povoado do Brejinho. 
Parabenizou todas as mães pela passagem. Intercedeu o Vereador Didi de 
Heleno que reforçou as palavras do Vereador Kleber Paulino, em relação aos 
animais soltos das rodovias, pediu a compreensão dos donos de animais para 
que não os soltassem em vias públicas e que prendessem seus animais para 
que não acontecesse o pior. Enviou abraços a todos, especialmente a sua 
mãe, pela passagem do Dia das Mães. Concedeu aparte a Sr.ª presidente 
Socorro Veras que endossou as palavras da Vereadora Socorro Veras e 
reforçou seu pedido em relação a restauração da quadra do Brejinho, por ser 
essa quadra de grande valia para as crianças e jovens da localidade. A 
Vereadora Bebé de Aldo enviou saudações a amigos e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o uso da 
tribuna o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que após seus 
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cumprimentos formais pediu ao Secretário Municipal de Obras a limpeza do 
cemitério Parque da Saudade e na Rua Rosa Xavier e cobrou a construção de 
quebra-molas nas ruas. Disse, em relação ao transporte de universitários, que 
o número de estudantes aumentou consideravelmente e que o prefeito está 
fazendo, talvez, mais do que foi feito na gestão passada e que o prefeito irá 
cumprir o que prometeu e só está esperando receber o ônibus prometido pela 
governadora Raquel Lira. Concedeu aparte ao Vereador Eraldo Moura que 
questionou se O Vereador Adelmo saberia informar se os usuários são 
somente os estudantes de Tabira ou de outro município também, o que foi 
respondido pelo Vereador Adelmo que a Associação dos universitários recebe 
uma contrapartida da cidade de Solidão no valor de R$ 3.000,00 para diminuir 
no valor da passagem, já que não são muitos estudantes e que esse acordo foi 
feito diretamente com a Associação. Pediu mais um tempo para a organização 
desse transporte, devido ao pouco de gestão, considerou que já no meio do 
ano terá novo aumento no número de estudantes universitários. Comentou 
sobre a visita que fez ao restaurante popular e corroborou com as palavras do 
Vereador Kleber Paulino sobre a qualidade da refeição e do trabalho 
desempenhado por todos no restaurante popular; justificou que a demora na 
abertura desses restaurantes se dá por não ter havido transição e pela 
necessidade de se fazer todos os cadastros novamente, o que acabou 
prejudicando assim os usuários. Disse também, a respeito da falta de 
medicação, que sempre averigua a denúncia porque as vezes é somente 
politicagem e sugeriu que tenha alguém para regularizar a quantidade de 
medicamentos por posto de saúde, para que o usuário não fique sem sua 
medicação. Disse ainda que Tabira sempre comemorou o seu aniversário e 
que tem as verbas destinadas para esse fim, porque é preciso ver o município 
como um todo e quanto evento desse tipo aquece a economia local. 
Questionou a quem o município está devendo da festa do carnaval; pediu que 
denúncia desse tipo fosse feita com os devidos nomes, para que as 
providências pudessem ser tomadas. Parabenizou todas mães pela passagem 
do Dia das Mães e agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o 
Vereador Marcos de Judite agradeceu todo o apoio recebido e a presença de 
todos no velório e sepultamento de seu pai. Pediu licença para fazer o uso da 
tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, a qual após seus cumprimentos 
iniciais parabenizou todas as mães tabirenses pela passagem do Dia das 
Mães; parabenizou também todos os trabalhadores e trabalhadoras da 
enfermagem, principalmente os funcionários do município que fazem um 
trabalho grandioso.  Convidou a todos para se fazerem presentes na Capela de 
N. Sra. De Fátima, por ser a noite da Câmara Municipal nesta Capela. 
Parabenizou o coordenador do CREAS pelo tema trazido à esta sessão sobre 
o abuso e exploração sexual à criança e adolescente. Informou a relação das 
cirurgias que estão sendo realizadas no hospital municipal; informou também 
que o bloco cirúrgico está sendo modernizado para poder aumentar esse leque 
de cirurgias e enfatizou que esta gestão está caminhando para o bom 
desenvolvimento de Tabira, que a frente da saúde estão pessoas responsáveis 
que estão fazendo um grande trabalho e a população de Tabira está satisfeita. 
Parabenizou o belo trabalho que está sendo exercido no restaurante popular do 
bairro Vitorino Gomes, com uma grande homenagem para o Dia das Mães e 
acolhimento para atender melhor a sociedade. Pediu ao Secretário de Obras a 
retirado do entulho da Rua Antônio Soares de Souza no bairro de Fátima e a 
limpeza desta rua; justificou as matérias de sua autoria apresentadas nesta 
sessão; informou que está solicitando ao DER a reforma da ponte entre o 
povoado do Riacho do Gado e o trevo para a cidade de Solidão; parabenizou 
todas as escolas do município pela participação nos Jogos Escolares 2025 e, 
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sendo essas as suas palavras agradeceu a atenção de todos. Não havendo 
mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: 
Votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e Redação aos 
Projetos de Lei nº 007 e 008 a 028//2025 – Legislativo – aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Foi concedido o pedido de 
vistas ao Projeto de Lei nº 007/2025 – Legislativo à Vereadora Maria Nelly de 
Lima Sampaio Brito. Votação dos Projetos de Lei nº 008 a 028/2025 – 
Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno.  
Votação do Projeto de Lei nº 006/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. A Senhora Presidenta declarou 
apreciadas e aprovadas as Indicações nº 173 a 186/2025; as Moções de 
Aplausos nº 042 a 052/2025 e as Moções de Pesar nº 043 a 045/2025. Nada 
mais havendo a declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou uma sessão extraordinária para o dia 15 do mês e 
ano em curso, para votação dos Pareceres da Comissão Permanente de 
Justiça e Redação e o 1º turno dos Projetos de Lei nº 029 a 031/2025 – 
Legislativo, os quais concedem Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires 
Ferreira e outorga Título de Cidadão Tabirense, respectivamente, para que 
haja tempo hábil de confeccionar as referidas homenagens para a solenidade 
da emancipação política deste município e encerrou a sessão. Sala das 
sessões em 12/05/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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